

# 33

## 载相伴

# 和你在一起

### ——写在青岛晚报创刊33周年之际

寻常的日升月落间，2024年如白驹过隙，匆匆而逝，踪迹难觅。仿若只是一瞬，还未来得及细品，一年已然溜走，让人有些恍然。而2025年，就这样带着清新与朝气，翩然而至，让人措手不及，连感慨都未来得及抒发。

告别2024，迎来2025，这也是《青岛晚报》与您携手走过的第33个春秋。自1992年元旦创刊起，一路栉风沐雨，历经万千，此刻，已是我们第11375次相逢。33年，在历史的长河中，或许只是短暂一瞬，然而对于《青岛晚报》而言，却是一部波澜壮阔的奋斗史诗。1992—2025，在这漫长的一万多个日子里，《青岛晚报》宛如一位忠实的伙伴，陪伴着这座城市的每一次成长与蜕变，与读者们守望相助、抱团取暖。

“有家有爱，百姓情怀”，这是创刊之初立下的坚定誓言；“和你在一起”，则是我们最深情的陪伴，承载着对祖国、对城市、对人民的赤诚敬意。

回首2024，我们与祖国同心同行，共同见证诸多奇迹：神舟十九号航天员在浩瀚宇宙不断刷新“巡天”高度，嫦娥六号成功开启人类首次月球背面采样之旅，塔克拉玛干沙漠边缘筑起3000多公里绿色长城，新能源车年产量历史性突破1000万辆大关，《黑神话：悟空》惊艳问世、风靡全球。

这一年，我们与城市相依相守，镌刻下一程程跨越印记：在“最具幸福感城市”评选中，青岛荣耀蝉联，连续五次获此殊荣；汽车产业链蓬勃发展，规模已达1800亿元，更锚定2027年突破3000亿元的奋进目标；青岛地铁6号线一期、2号线西延段顺利开通，贯穿西海岸新区，激活西部老城区，运营里程跃至352公里；巴黎奥运赛场上，青岛姑娘陈梦顶住重压、力战强敌，两金加身霸气回击无端质疑；人民大会堂内，青岛港的许振超荣膺“人民工匠”国家荣誉奖章，尽显新时代产业工人的硬核力量。

同样在2024年，我们与人民休戚与共，守望每一幕人生悲欢。年初，得知抗战时期青岛市委书记陈振麓烈士遗骨久栖普通陵园，其侄孙渴盼烈士归葬烈士陵园，晚报记者三度发声，引发各界关注。11月，烈士在牺牲85年后，终得魂归故里，与战友相聚；9月23日，澳门路音乐广场海滨，两名小伙游泳遇险，危急时刻，“巧克力大爷”们飞奔入海，凭精湛泳技几分钟便救回两人；10月，崂山区依山伴城锦城小区的小超市老板、临沂小伙郭远龙，异乡打拼多年却突遭重创住进医院抢救，超市关张便断了全家生计与药费来源。晚报报道后，物业、居民们纷纷援手凑齐医疗费，还轮流当上“店长”值守超市，为这位临沂小伙守住希望之光。

过去一年，我们是时代的见证者、城市的记录者、百姓的同行者，更是诸多温暖故事的参与者。见证大国崛起之路，记录城市奋进之程，融入平凡人的烟火人生。挥别2024，有人沉湎幸福，有人释怀伤痛，有人怀揣梦想再启新程。

站在岁序更迭的路口，“当初的愿望实现了吗？”《老男孩》里这句叩问，或许会戳中许多人心底的柔软。年初豪情立下的壮志，年终又有几人能坦然回望？其实，敢于复盘过往的，皆是生活勇者，能在“躺平”与“内卷”间寻得平衡，目光坚毅、日积跬步者，就是自己人生的英雄。

值此创刊33周年之际，往昔那些闪耀的瞬间、感人的故事，都化作璀璨星辰，照亮我们前行的道路。站在新的起点，面对新的机遇与挑战，我们将秉持初心，继续以笔为剑、以纸为媒，怀揣着梦想与担当扬帆起航，继续见证时代的风云变幻，续写更多辉煌篇章，与时代同频，与城市共振，与读者一起，携手迈向更灿烂的明天。

